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Dans le communisme,on calcule comme dains le capitalisme
gelon la formule:

MO(yens de production)+MA(tidres premiéresg)+Travail vivant,
on enploie seulement une unité de calicul différentie.Dans ce
gens,la vieille société porte le nouvel “rdre goclal en
son gein.Les réglements de compte entre entreprises se font
dans le communisme,par l'entremise dfun office de compltabi--
1ité générale sociale,donc par des virements de cnmpte,iout
comme maintenant.

La cﬂncentratlan des entreprises s'efizciue aussi dans
1'Etat social actuel,qu ique trés probablement,en régime
communiste,cette concentration suivra un auire cours,étant
donné qu‘elle part de moblles essentiellement u"fferents.
L'organisation des services publics,en régime communiste,
n'aura a reprendre que des entreprises qui fornctionnent
comme des instruments de 1'Etat de classe.ll faut lec dé-
tacher de 1'Etat pour les donner & la société,

11 est vrai qu'alors l'Etat subsiste toujours parce que
la bourgeoisie étant vaincue n'a pas encore disparu.Cet
Etat est visible & tous et apparait comme organe de lutte
contre la contre-révolution,mais il n'a que Talre dans la
production et la distributicn.Et ainsi,ies n01ﬁ1 Jonﬂ se
trouvenlt créées qui permettront a ces Btat de Gépérir.

Si nous comparons & cett organisation celie gul résulte
du communisne d'Etat-ou ce qui esl le méme:da caplitalisme
dt'Etat,on slapercgcit de suils yue vo Le-tler régime ne dé-
termine nullement les rappoxrts du producilsur cnvers le pro-
duit social.

L'ouvrier est un salarié de 1'Etat et recoitv de ce dernier
gson salaire.lLe montant de ce salaire est déterminé par lcs
contrats collectifs que 1'Etat passe avec les organisations
syndicales.la direction de la producticn €choit & la bu-
reaucratie de 1'Etati;aux prcducteurs il est accordé un
droit de " contrble" par le truchemnent des organisations
syndicales.

La démocratie devient ainsi,comme dans le cqp1u31¢sme le
couvert sous lequel la dﬂmlnaulﬂn s'étené sur les masses-
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